

西双版纳傣族自治州中级人民法院

西中法〔2018〕45号

关于印发《西双版纳州中级人民法院“云岭  
总攻”执行行动工作方案》的通知

三县（市）基层法院，本院各部门：

现将《西双版纳州中级人民法院“云岭总攻”执行行动  
工作方案》印发给你们，请认真贯彻执行。



# 西双版纳州中级人民法院“云岭总攻” 执行行动工作方案

为坚决贯彻最高人民法院的工作部署，及云南省高级人民法院关于发起“云岭总攻”执行行动的工作要求，以严肃的政治态度，最坚定的决心和必胜的信心，采取最坚决果断的行动，以决战的模式、决战的标准，举全院之力开展“云岭总攻”执行行动，结合我州实际，中院党组决定，在全州范围内发起“云岭总攻”执行行动。

## 一、目标任务

围绕“有财产可供执行案件在法定期限内实际执结率不低于 90%，无财产可供执行案件终结本次执行程序合格率不低于 90%，执行信访案件办结率不低于 90%，近三年执行案件的整体结案率不低于 80%，全州法院基本实现前面三个目标”的总体目标，按照“三步走”战役计划，对照省高院第三巡回团队 6 月底到版纳巡查的反馈报告，对标对表对短板，通过发起“云岭总攻”执行行动，用三个月的时间，集中执结一批有财产可供执行的案件，集中办结一批无财产可供执行的“终本”案件，集中化解一批执行信访案件，集中打击制裁一批拒不执行生效裁判的老赖，集中甄别移送一批执行转破产案件，集中办理一批有社会影响的涉民生、涉金融、涉特殊主体、涉军停偿案件，集中开展一轮新闻宣传报道，

促进全州执行工作局面有根本的改观，基本解决执行难工作取得突破性进展，确保中院及基层法院通过第三方评估验收。

## 二、时间和工作步骤

2018年7月中旬至2018年10月中旬。

工作步骤：

启动阶段：2018年7月中旬，全州两级法院同步启动。中院会同三个基层法院以召开动员会暨誓师会的形式宣布全州法院“云岭总攻”执行行动活动开始。

集中攻坚阶段：2018年7月中旬至10月中旬，中院及各基层法院按照统筹兼顾、突出重点的工作方法，打破常规，集中火力，重点对2016年以来所有未执结的有财产可供执行案件进行集中攻坚执行，全面提升全案执结率和执行标的到位率，特别是最高法院通报的严重超过法定执行期限、长期未结又没有正当理由的案件必须全部执结。至7月底，全州法院有财产可供执行案件执结率及无财产可供执行案件“终本”合格率达到80%以上。至9月底，全州法院有财产可供执行案件执结率达到90%以上，无财产可供执行案件“终本”合格率达到95%以上。

总结提升阶段：2018年10月上旬，中院及各基层法院要对“云岭总攻”执行行动开展情况进行总结，对行动中暴露出来的问题和短板，逐一解决，逐一补齐，等待接受第三方评估。

### 三、工作措施

中院及各基层法院在“云岭总攻”执行行动中，要以最坚决的态度、最实用的措施、最紧张的节奏、最集中的火力，找准突破口，拿下主阵地，以有财产可供执行案件为重心，着力实现执行工作的“四升四降”，即进一步提升实际执结率、标的到位率、法定期限内结案率、网拍率，有效降低“终本”率、信访率、异议复议和执行监督撤改率、违法违纪率。

(一) 加大强制执行力度，坚决打击拒执犯罪。对所有具有财产给付内容的案件，必须通过网络执行查控和传统查控方式，穷尽一切财产调查措施，要依法加大法律赋予的查封、扣押、冻结、划拨、搜查、拍卖、变卖、以物抵债、强制腾房、强制交付等执行措施的力度，最大限度地实现申请人的权利；要普遍使用被执行人下落及车辆下落布控、悬赏举报等措施，最大限度地发现被执行人及其财产线索。对规避、阻扰、抗拒执行的违法行为，转移、隐匿财产的违法行为，拒不履行协助义务的违法行为，故意提供虚假信息和虚假证据的违法行为等，符合法定构成要件的，坚决适用拘传、拘留、罚款等惩罚性民事强制措施。按照最高人民法院、最高人民检察院、公安部联发的《关于开展集中打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为专项行动有关工作的通知》、最高人民法院《关于审理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释》，以及我省省法院、省检察院、省公安厅联

发的《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件工作若干问题的意见》和省法院《关于适用自诉程序审理拒不执行判决、裁定刑事案件工作若干问题的意见》精神，以打击拒不执行、抗拒执行行为为重点，对符合拒执罪追诉条件的案件，一律移送公安机关立案侦查，同时加强对拒执罪自诉案件当事人的诉讼指导，加强与公安、检察机关的协调沟通，通过共同打击拒不执行行为，集中发布拒执罪典型案例，在全州范围内形成打击拒执犯罪的长效机制和高压态势，形成有效震慑，切实树立法治权威和人民法院的司法权威。对 2016 年至今仍未办理一起拒执犯罪的基层法院，要进行问责。

（二）完善执行联动机制，加强联合惩戒工作。落实中央“两办”《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制的意见》，国家发展改革委等 44 家单位联发《关于印发对失信被执行人实施联合惩戒的合作备忘录的通知》，云南省委省政府“两办”联合下发《关于支持人民法院解决执行难工作的通知》，活动中要狠抓以上文件规定内容的落地生根，特别是落实省委政法委《关于构建共同解决执行难联动机制的实施方案》中对省级 41 家成员单位进行任务分工要求，细化工作措施，防止以文件落实文件。各院对符合最高人民法院规定条件的被执行人，必须一律纳入失信惩戒范围，录入全国法院失信被执行人管理系统并即时发布，推送至同级工商、税务、住房、自然资源等有关国家机关，同

时发力，形成氛围，充分发挥执行联动机制的作用，形成工作合力，倡导诚信守法，从各个层面全面铲除滋生“老赖”生存的土壤，达到综合治理的效果。

(三) 加强“三统一”管理，强化执行规范性。中级法院要切实加强对执行工作的统一管理，集中调配辖区执行力量，协调辖区重大疑难案件的执行。对本院和辖区法院所有一年以上长期未结的有财产可供执行的案件和反映执行不力的信访案件，开展摸底排查和“清仓”，对全部清理出的未执结案件实施集中攻坚，要逐案进行督办，做到案件底数清，管理流程清，执行措施清，责任人员清，执行结果清，执行公开清，事项告知清，真正做到不留死角。要加大协同执行力度，对多家法院涉及同一申请人或同一被执行人的系列案件、集团案件，或多家法院分别采取不同强制措施的案件，中级法院要本着有利于案件执行的原则，积极协调首封法院和轮候查封法院，采取提级执行、指定执行等手段，确定执行法院，防止推诿扯皮。中院各基层法院要切实加强执行规范性，注意解决人民群众深恶痛绝的消极执行、拖延执行、选择执行、乱执行等失范执行、违法执行问题，查找严重影响人民法院执行工作形象的“门难进、脸难看、事难办”的作风问题，查找严重损害司法公信力的“人情案、关系案、金钱案”的问题，以严格规范的执行作风取信于民。

(四) 做好立、审、执协调配合，加大“执转破”力度。

将财产保全重心前移至立案阶段和诉讼阶段，尽可能保证进入执行程序的案件有财产可供执行。落实财产申报制度，切实加强申报核实工作，对拒不履行申报义务或申报不实的，坚决给予拘留、罚款、纳入失信惩戒名单等处罚。活动中，中院及各基层法院要切实加大执行转破产工作力度，必须保证符合破产条件的执行案件移送到管辖法院进行破产审理，推动“执转破”工作正常开展。中院及各基层院要对最高法院下发的被执行人为企业又长期未结的案件要进行逐案梳理，符合“执转破”条件的要尽快移送，对既不能办结又未进入“执转破”程序的案件，要向中院进行情况说明，中院对各院情况说明进行收集后，汇报省高院。对移送后立案庭没有正当理由不立案或审判部门不接收的情况要进行问责。

(五)推进网络司法拍卖，严格案款管理。严格执行《最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》，坚持以网络司法拍卖为原则，其他途径为例外的原则，以降低处置成本、提高成交率、溢价率，实现被执行财产价值的最大化，最大限度地提高司法财产处置的公开性、透明度，杜绝暗箱操作，有效去除拍卖环节的权力寻租空间，斩断利益链条。要切实加强案款管理，6月25日起全省法院全面启用“一案一帐号”系统，到案的执行案款，除因法定事由外，一个月内必须发还给申请执行人，严禁违规滞留。

## 四、工作要求

“用两到三年时间基本解决执行难”工作已经进入总攻决战阶段，省高院号召全省各级法院要勇于担当、开拓创新、全力以赴，进一步增强责任感、紧迫感、压力感、时效感，切实把思想认识和行动统一到基本解决执行难目标任务上来，统一到基本解决执行难各项措施落实上来，以前所未有的力度攻坚执行难。号召全省广大执行干警以一往无前的精神状态，以敢打必胜的决心信心，刺刀见红，不怕流血牺牲，向解决执行难的总目标发起最后的冲锋。全州两级法院必须一把手挂帅，在此次专项活动中，以更硬的措施、更大的力度、更强的手段、更严的问责，动员最大力量，集中统一行动，打好歼灭战，确保基本解决执行难工作取得突破性的成效。

(一) 加强组织领导。中院成立活动领导小组，由党组书记、院长王引任组长，党组成员、副院长魏炜，党组成员、执行局长沈云任副组长，执行局、办公室、政治部、监察室、行装局、技术处等有关部门负责人为成员，执行局副局长李燕任活动办公室主任。各基层法院要根据本院实际情况，成立领导机构，有针对性地提出工作目标，工作措施要具体明确，要充分发挥创造性，在取得实效上下功夫。各基层院院长为专项活动的第一责任人，分管执行工作的院领导或执行局长为直接责任人，对有可供执行财产而在法定期限内未能执结

的案件和当事人信访反映强烈的案件，全部实行“五定一包”责任制。各基层法院要充分激发广大执行干警工作的主动性、积极性和创造性，发扬加班加点、连续作战、顽强拼搏的作风，全力攻坚执行难。

（二）加强督促检查。专项活动期间，高中院执行局将对各院活动开展情况进行检查督促并每月排名通报。中院纪检监察部门将加大执行专项巡查和审务督察工作力度，加大执纪问责力度。中院执行局将对各基层法院工作进展情况定期通报，对不能完成任务的法院院长进行约谈或问责。

（三）加强舆论宣传。专项活动期间，各院要充分利用报刊、网络、广播电视、户外广告等多种渠道，及时传播人民法院推进基本解决执行难的各项重大举措、典型案例，形成强大声势，扩大社会影响；要正确引导全社会对“执行不能”形成理性认识，凝聚理解执行、尊重执行、协助执行的广泛社会共识，促进执行公开，提升执行威慑力的效果，提高执行能力和执行水平。

（四）加强执行保障。各基层法院要在人员、经费、装备、技术等方面积极给予执行部门倾斜，要配齐配强执行力量，特别是景洪市法院，要切实加强一线执行办案力量，举全院之力打好“云岭总攻”执行攻坚战。要优先保障执行业务用车，严格落实执法记录仪和远程单兵系统的配备和使用。因人员、装备、经费保障不力导致不能如期完成任务的，中

院将进行问责。

(五) 加强数据报送。活动期间,各基层院要按照省高院下发的附表要求,于8月16日、9月17日前向中院执行局报送前一个月辖区两级法院有财产可供执行案件、终本案件、“执转破”案件、涉金融案件、涉特殊主体案件、涉民生案件等办理情况及打击拒执犯罪、实施联合惩戒等相关信息,10月8日前报送本次专项执行行动的总结,包括各类数据、行动开展情况、取得的成效、工作经验、存在的问题及意见建议。不按要求内容和时间报送的,中院将予以通报批评,视情节轻重予以问责。